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A MŰSZAKI PROBLÉMÁK ÉS MEGOLDÁSOK ÖSSZEGEZÉSE 

Miután megismerkedtünk a problé-
mákkal és megkaptuk a feleletet a 
megoldások lehetőségeire is, érdemes 
röviden áttekinteni egy teljesen kom-
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plett számöló berendezést, ahogyan az 
üzemben tartható és mérésekre már 
alkalmas. Legjobb áttekintést egy 
blokksémán nyerhetünk. (1. ábra.) 
Láthatjuk, hogy a teljes berendezés 

meglehetősen komplikált. Az egyes 
egységei: a G—M számolócső, a N--
H kioltókör (esetleg helyette önkioltó 
kör), majd a két erősítő fokozat, ame-
lyekben, mint tudjuk, a lökések idő-

tartamát tudjuk beszabályozni. Ezután 
a billegő fokozatok következnek, jelen 
esetben négy fokozat. E fokozatok se-
gítségével érjük el, hogy a számoló-
cső adta lökések közül csak minden 
tizenhatodik lökés (2n, ahol most a -= 
4) jut a löködőre, tehát az egy sta-
bil és egy unstabil állapottal rendel-
kező multivibrátorra. E fokozat mű-

ködteti az elektromágneses-mechani-
kus számolószerkezetet. A berendezés. 
hez még szorosan hozzátartozik a sta-
bilizált, szabályozható nagyfeszültségű 

áramforrás a számolócső működteté-

séhez, valamint a hálózati egyenirá-
nyító egység is, amely a teljes be-
rendezést látja el a szükséges anód, 
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segédrács és stabilizált előfeszültsé-

gekkel is. Mivel a számolószerkezet 
csak minden 16. lökésre szólal meg, a 
számolás pontossága nem lenne ki-
elégítő. Ezért egy szellemes segéd-
berendezéssel, amely történetesen egy-
egy gázkisülésű cső, glimmlámpa, min-
den egyes billegő egységet elláthatunk 
és ezeknek az égő, vagy kialudt álla-
potából és helyzetéből közvetlenül 
megkaphatjuk a tényleges lökésszá-
mot. Hogy e kis segédberendezés mű-

ködését megérthessük, nézzük meg a. 
2. ábrát. 

Két négyszög a köztük lévő ferde 
keresztes összekötő jellel jelképez egy 
billegő fokozatot (két csőből álló egy-
ség), míg az alattuk lévő körrel a fo-
kozathoz kapcsolt glimmlámpát jelöl-
tük. A glimmlámpa bekötéséről majd 
a későbbiekben lesz szó. Tudjuk, hogy 
a billegő úgy működik, hogy kezdet-
ben az egyik csöve vezet, a másik 
nem, míg egy bejövő lökésre a rend-
szer a másik stabil helyzetébe billen 
át. Be lehet tehát kötni a glimmlám-
pát az egyik . cső áramkörébe úgy, 
hogy amikor az a cső pl. le van zárva, 
kigyullad a jelző glimm. Ha a rend-
szer átbillen, a glimm kialszik. Köves-
sük végig pl. egy négyfokozatú bille-
gőnél a vezetést és nem vezetést (te-
hát a glimm nem égő és égő állapo-
tait). 

Tegyük fel, hogy kezdő állapotban 
egyetlen glimm sem ég. A bejövő 

első lökésre kigyúl az első glimm, a 
rendszer átbillen a másik stabil álla-
potba. A második negatív löké re 
visszabillen az eredeti állapotba, kialszik 
tehát az első glimm, de a visszabille-

i0ó 


